

来民宿避暑 享夏日清凉

□记者 荆毅萍 见习记者 孔雄

夏至来临,暑热升腾,相比空调房,好玩好吃还凉快的避暑民宿,成为愉快度夏的最佳选择。

在运城,就有这样一些“宝藏”民宿,既有地方特色,还有家乡情怀。它们星罗棋布点缀于山水田园之间,让游客远离喧嚣和酷热,在享受山谷间清新凉爽天气的同时,尽享当地美食,或亲手种菜摘果,或品茶阅读,回归生活最悠然的样子……

本期,就让我们走进这些藏在山间秘境里的民宿,暂别城市喧嚣,独享一方难得的静谧与清凉。



①

印象风陵窑洞客栈

住惯了城市的钢筋水泥房,住进原始窑洞屋舍,仿佛瞬间能勾起对于家乡的温暖记忆。

印象风陵窑洞客栈位于素有“鸡鸣一声听三省”之美誉的风陵渡黄河北路印象风陵景区内,是一处拥有黄土高坡特色的窑洞民宿。

民宿内30余孔窑洞依山而建,又融入黄土之中,内部的装饰兼并原始和现代风格,在入住过程中,人们既能体会到窑洞的特色,又能享受不丢失现代设施的便利。

窑洞冬暖夏凉,炎炎夏日,当您踏进窑洞的那一刻,就好像踏入了天然的空调房一样,清凉舒爽。

在这里,您还可以在豪华别致、风格各式的VIP包厢,品尝地道的黄河风情特色美食;沐浴来自地底深处的印象风陵富锶温泉,享受不一样的放松体验。

朴宿小院

朴宿小院坐落在乡遇·刘范民宿艺术村,背靠中条山、面临盐湖,坐拥山湖美景,是一处适合躺平纳凉的民宿小院(图③)。

初见朴宿小院,像是闯入了童话世界里的绿野仙踪,院子外一棵茂密的大树,瞬间消散了夏日的炎热。

小院共有院落10座、床位25张,可接待50余人住宿,采用北欧风格装饰,配上房间内的胡桃木家具,满眼的原木风,可以疗愈夏季燥热的身心。同时,院内配备了烧烤工具、露营地等设备,夏日氛围感满满。

此外,这里还有图书馆、餐厅、茶馆、手工坊等配套设施,让你的民宿体验感up up up。



②

岭回桃园仙莊

在山里避暑才是夏天的正确打开方式。

岭回桃园仙莊地处有着“三晋第一春”之称的垣曲县皋落乡岭回村(图①),这里依山傍水,出门见山,回头是水,风景优美,小径通幽,自然风光美不胜收。

岭回桃园仙莊占地15余亩,院落是传统的窑洞民宿,冬暖夏凉,采用现代潮流而又亲近自然的设计风格,完美地融入到黄土高原粗犷的风情中。

美好夏日,和家人一起来这里享受一天的慢生活,与山水为邻,与星月为伴,返璞归真的生活,简单却令人向往。

蒲舍南谷里民宿

蒲舍南谷里民宿地处永济市水峪口村中条山下(图②),坐落于群山环抱之中,距离神潭大峡谷仅50米,拉开窗帘便可看到大峡谷的风貌。

走进蒲舍,一台三四十年的织布机,让无数人梦回旧时光。这是永济市国家级非遗“惠畅土布”的制作工具。

蒲舍餐厅的一旁,摆放着用“惠畅土布”制作的布偶,还有永济柿子醋、永济葫芦等农特产品与非遗文创产品,让你可以分分钟感受到永济当地的民俗风情。

依山而建的小小客栈,四处皆是人人向往的田园生活。精心设计的半开放式客房,古色古香,古朴典雅,向每一位入住者诉说传统的乡村生活。

沿着步道一路前行,你会邂逅市井烟火、特色民俗、水边书吧……绿意盎然的乡村美景在眼前徐徐展开。

若你想领略陶渊明笔下“采菊东篱下,悠然见南山”的悠闲生活,360度无死角的二层客房是你最好的选择。抬眼便可看见鱼塘一方、喷泉一眼,时不时还能看到远处的游人在水上漂流,也是种岁月静好的美好生活。



③

世杰康养小镇

早晨被鸟鸣声叫醒,推开房门就是连绵山景,这样神仙般的日子,在世杰康养小镇就能实现。

世杰康养小镇位于芮城县陌南镇东峪村。这里历史悠久,文化底蕴深厚,大家耳熟能详的千古绝唱《诗经·魏风·伐檀》就发生在这里。

世杰康养小镇坐落在四面环山的山脚下,这里空气清新、青檀葱葱、水草丰茂,是人们夏养的好去处。

来到小镇,想象中的诗意田园近在眼前。漫步其中,青灰色的砖瓦、纯白色的墙面,素雅清新,宛如行走在水墨画中。如果遇到下雨天,被洗礼过的小镇褪去一身尘仆,透出原本的清澈明亮,更加令人心旷神怡。

或是古朴,或是现代,或是雅致,或是活泼……这里,独特的黄土高原特色窑洞,干净明亮,风格随你挑选。生态种养、农事体验、餐饮住宿、休闲观光、康体养生……这里,浓浓的农家风情,值得你来一次。

全省唯一

绛州澄泥砚入选第一批轻工业重点商标保护名录

运城晚报讯(记者 李婉玉)近日,中国轻工业企业管理协会对《第一批轻工业重点商标保护名录》予以公示,绛州澄泥砚入选,为我省唯一入选商标。

澄泥砚是中国四大名砚之一,以山西绛州澄泥砚为主要代表,使用经过澄洗的

细泥作为原料加工烧制而成,制作需要经过选泥、澄清、阴干、雕刻、打磨、烧制等十余道主要工序。绛州澄泥砚享誉全国,名扬海外,远销日本、韩国、新加坡、菲律宾、澳大利亚、美国等国家。由于历史原因,其制作技艺曾一度失传,后

在绛州澄泥砚传承人蔺永茂、蔺涛以及蔺霄麟祖孙三代的努力下,重现于世并逐步发扬光大。2008年,“砚台制作技艺·澄泥砚制作技艺”被列入国家级非物质文化遗产名录。绛州澄泥砚与高平珙华器、平遥推光漆器并称“山西三宝”。



蔺涛在创作中